

# ВЕСТИ

информационный бюллетень

# ЛЭТИ

АПРЕЛЬ 2008

№ 5 (100)

www.eltech.ru

www.eltech.ru

www.eltech.ru

www.eltech.ru



## ЗАСЕДАНИЕ УЧЕНОГО СОВЕТА

27 марта 2008 г. состоялось очередное заседание ученого совета университета.

Ректор Д. В. Пузанков вручил памятный знак губернатора СПб проректору по работе со студентами и соц. вопросам В. А. Тупику - за большую и плодотворную работу по реализации Программы Правительства СПб "Толерантность". За активную деятельность в области воспитания толерантности в среде студентов и в связи с проведением 10-го круглого стола грамотами СПбГЭТУ были награждены: ассистент каф. ВТ В. Манирагена, декан ГФ О. Ю. Маркова, декан по работе с иностранными учащимися В. П. Мирошкин, директор клуба С. В. Петухова.

Диплом и кубок за I-е место в Спартакиаде среди студенческих команд вузов, расположенных на территории Петроградского района, ректор вручил зав. каф. ФС В. Н. Цветкову.

За победу в V Всероссийской Олимпиаде "Связи с общественностью" студенческая команда ЛЭТИ была награждена специальным призом Президента Республики Татарстан, дипломом I степени за победу в конкурсе PR-проектов "Толерантность в современном обществе", дипломом I степени за победу в конкурсе иностранных языков. Руководитель команды, доц. каф. СО В. М. Шадрова награждена грамотой оргкомитета Олимпиады.

С докладом "Отчет об исполнении бюджета 2007 г. и проекте бюджета университета на 2008 г." выступил ректор университета Д. В. Пузанков.

Представив структуру дохода бюджета университета в 2007 г. в разрезе источников поступления средств, ректор отметил, что фактические цифры превышают плановые, при этом общая сумма поступлений в 1 357 079,4 тыс. руб. (с учетом средств ИОП - 369 000 тыс. руб.) не включает 138,3 млн руб., которые выделил Газпром на ремонтные работы. Таким образом, общий доход бюджета за прошлый год составил около полутора млрд. рублей, что в два раза превышает бюджет 2006 г. Объем государственного бюджетного финансирования вырос на 23,9 %, но, как подчеркнул ректор, наши основные до-

стижения, определяющие развитие университета, должны быть связаны с привлекаемыми средствами, а не со средствами бюджетного финансирования.

Средняя заработная плата работников университета в 2007 г. составила 15 710 руб., что на 29,7 % выше по сравнению с 2006 г. В отчете была представлена также подробная информация о средней заработной плате по всем категориям работников и по подразделениям. В частности, средняя заработная плата профессорско-преподавательского состава по кафедрам лежит в диапазоне от 5 000 до 75 000 руб., а учебно-вспомогательного персонала - в диапазоне от менее 5 000 до 45 000 руб. По мнению ректора, средняя заработная плата является индикатором эффективности работы кафедры. Также в докладе была представлена информация о структуре бюджета по источникам финансирования, распределении средств за контрактное обучение и их расходованию, расходах социальной направленности и др. Во второй части доклада был представлен проект бюджета университета на 2008 г. Ученый совет утвердил отчет ректора об исполнении бюджета СПбГЭТУ в 2007 году, принял за основу представленный проект бюджета университета на 2008 год и утвердил его основные показатели.

С докладом "О ресурсном обеспечении изменений в структуре подготовки студентов в 2008/2009 учебном году" выступил проректор по инновационной образовательной деятельности Н. В. Лысенко. Как отметил Николай Владимирович, прошлое его выступление имело недостаточную проработку, так как тема оказалась очень не простой для обсуждения и принятия решения. Поэтому представленный в докладе материал прошел многократное обсуждение с деканами, на комитете по стратегическому планированию, на учебно-методической комиссии ученого совета. И только после такого рода подготовки было принято решение вынести этот вопрос на ученый совет.

Настало время принимать кардинальные решения, подчеркнул Николай Владимирович, учитывая основные факторы, которые сегодня опреде-

## БУДЕМ ПОМНИТЬ, ЧТО МЫ ИЗ ЛЭТИ!

ляют направления развития образовательной деятельности университета: изменение структуры подготовки выпускников на факультетах, новую структуру приема студентов на первый курс университета, необходимость изменения структуры штатного расписания с учетом разных уровней подготовки. В докладе были изложены общие подходы к формированию штатного расписания ППС. Было предложено осуществить поэтапное приведение штатного расписания ППС университета в соответствие со сложившейся структурой контингента студентов (в том числе бюджет/внебюджет), при этом первые шаги уже нужно сделать в этом году (1-й этап - с 01.09.2008), а 2-й этап реализовать с 01.09.2009 г. Необходимо также предусмотреть учет изменения нагрузки преподавателей, работающих с магистрантами и разработать социально-приемлемые механизмы перевода на внебюджетные должности ППС (вакансии, дробные бюджет/внебюджетные должности, ППС для целевой подготовки студентов, совместители).

Ученый совет постановил:

- считать для СПбГЭТУ как инновационного университета, приоритетным направлением образовательной деятельности подготовку специалистов высшего уровня и квалификации (магистры, аспиранты, переподготовка кадров);

- комитету по стратегическому планированию представить на утверждение ученого совета проекты нормативных документов по образовательной деятельности и штатному расписанию ППС на 2009/2010 уч. год в срок до 01.02.2009;

- комитету по стратегическому планированию в срок до 15.05.2008 рассмотреть предложения для поэтапного приведения штатного расписания ППС факультетов в соответствие с контингентом и соотношением бюджетных и контрактных студентов;

- УМК ученого совета в срок до 20.04.2008 подготовить предложения, предусматривающие учет часов, выделяемых на самостоятельную, контролируемую работу магистрантов, в расчет в 2008/2009 уч. году учебной нагрузки преподавателей кафедр.

С вопросом о включении университета в состав учредителей Ассоциации (окончание на стр.2)

(начало на стр.1)

“Образовательная сеть Совершенствования” выступил декан ФЭМ С. А. Степанов. По словам Сергея Анатольевича, деятельность Ассоциации направлена на объединение университетов, которые занимаются подготовкой кадров в области менеджмента качества, а также вопросами совершенствования систем управления в области качества. Ученый совет поддержал вступление нашего университета в Ассоциацию.

Итоги деятельности кафедр уни-

верситета в 2007 г. представил в своем выступлении зам. первого проректора по научно-образовательной деятельности В. Ф. Рябов. Вадим Федорович напомнил, что решением ученого совета от 2 июля 2007 г. были изменены система показателей и алгоритм подведения итогов кафедр и факультетов университета. Введены 6 новых номинаций и резко сокращен перечень показателей. По итогам деятельности I место среди выпускающих кафедр заняла каф. МЭ; на II месте - каф. ЛИНС; на

III месте - каф. БМЭиОС. Среди общеобразовательных кафедр: I место - каф. ФЛ, II - каф. СП, III - каф. ТОЭ. По итогам деятельности факультетов места распределились следующим образом: I место - ФЭЛ, II - ФПБЭИ, III место занял ФКТИ.

Ученый совет утвердил результаты деятельности кафедр и факультетов университета в 2007 г. и постановил поощрить кафедры, занявшие первые места, в установленном порядке.

## ТОЛЕРАНТНОСТЬ И МЕЖКУЛЬТУРНОЕ ВЗАИМОДЕЙСТВИЕ В ВУЗАХ

21 марта 2008 г. в нашем университете прошел десятый круглый стол, посвященный проблемам толерантности. Мероприятие, приуроченное к международному дню борьбы за ликвидацию расовой дискриминации, на этот раз носило название “Толерантность и межкультурное взаимодействие в университетской среде”. Как и все предыдущие, круглый стол проходил при поддержке Благотворительного общества “Ичумби” (председатель асс. каф. ВТ ЛЭТИ В. Манирагена).

Открыл круглый стол профессор кафедры ФЭТ С. Ф. Карманенко. Говоря о значении подобных мероприятий, он подчеркнул, что совместная дискуссия - самый лучший способ для достижения понимания.

Первый доклад, посвященный социальному PR-проекту “Планета людей” представила студентка Анна Спирина. Эта работа, выполненная студентами ГФ, посвященная воспитанию толерантности в современном обществе, совсем недавно стала победителем в конкурсе проектов всероссийской олимпиады по связям с общественностью, проходившей в Казани. Проект рассчитан на детей дошкольного, младшего и среднего школьного возраста. Говоря о его целях, Анна напомнила известную фразу Сент-Экзюпери “Все



мы родом из детства...”. Отраднo, что проект не просто существует на бумаге, а активно реализуется силами студентов ГФ в 18-ти детских садах и нескольких школах города. Малыши под руководством наших студентов получают первые в своей жизни уроки толерантности в Музее этнографии. А свои впечатления от этих уроков выражают в трогательных детских рисунках.

Представитель РОО “Центр учительской инициативы” Наталья Валюк рассказала об опыте работы Центра со старшеклассниками и студентами в рамках городской программы “Толерантность”.

Профессор Марк Макэлриз, читающий курс этики в сфере профессиональных коммуникаций студентам ГФ, рассказал собравшимся о своем “родном” университете г. Таусон (США), в котором сегодня обучается более

19 тыс. студентов из разных стран мира. Он отметил, что у такого многонационального вуза, каким является Таусонский университет, существуют особые моральные обязательства по воспитанию толерантности. Рассказав, каким образом университет справляется со случаями нетолерантного поведения, Марк Макэлриз выразил надежду, что этот опыт может стать полезным и в России.

Также на круглом столе были обсуждены вопросы христианских основ толерантности, проблемы воспитания толерантности в ведомственных вузах и другое.

В завершение круглого стола декан по работе с иностранными учащимися В. П. Мирошкин и асс. каф. ВТ В. Манирагена поделились опытом совместной работы “Ичумби” и ЛЭТИ по воспитанию толерантности.



## БУДЕМ ПОМНИТЬ, ЧТО МЫ ИЗ ЛЭТИ!

*Дорогие друзья, “Вести” периодически знакомят вас с выпускниками ЛЭТИ разных лет, с теми, кто состоялся профессионально или выбрал в жизни другую стезю, достиг определенных успехов на ином поприще. Объединяет же их всех одно - любовь и благодарность Альма Матер, с которой много лет назад связала их судьба.*

*Мы хотим познакомить вас с выпускником РТФ ЛЭТИ 1985 года Вячеславом Юрьевичем Тесаковым - генеральным директором ООО “Равелин”. Несмотря на сложные годы перестройки, Вячеслав Юрьевич не изменил своей профессии и сегодня успешно занимается комплексными проблемами безопасности.*

Окончив школу, я собирался поступать в Политех. Хороший вуз и от дома недалеко, уже ходил туда на курсы. Но один мой знакомый работал и учился в ЛЭТИ, на радиотехническом факультете, к тому же он руководил там студенческим спортом. А я еще в школе довольно успешно играл в баскетбол. Слова ЛЭТИ и баскетбол в нашем городе тогда были синонимами. Баскетбольная команда ЛЭТИ славилась еще с 60-х годов. Так вместе с товарищем я пришел на РТФ и после разговора с зам. декана понял, что профессионально здесь можно состояться не хуже, чем в Политехе, а баскетбольный имидж ЛЭТИ был, несомненно, самым высоким в городе. И я подал документы в ЛЭТИ, на РТФ. Молодым иногда тяжелоата самостоятельно принимать решения, а когда ты видишь, что кто-то здесь уже успешно учится, особенно из твоих товарищей, думаешь, что и у тебя все будет хорошо.

Поступил на кафедру радиосистем, тогда она считалась очень перспективной - в стране появлялась первая микропроцессорная техника, начинало развиваться программирование в рамках радиотехнического направления. Так что конкурс там был один из самых высоких...

В школе я активно участвовал в комсомольском движении а, когда пришел в институт, довольно быстро стал курировать все спортивные вопросы на факультете, занимаясь этим до четвертого курса. Организовывал на факультете спортивные соревнования не только по горячо любимому мною баскетболу, но и по другим видам спорта. Одновременно с этим играл в баскетбол за сборную ЛЭТИ. У нас был очень хороший тренер - Юрий Лубкин - и замечательная дружная команда.

Каждое лето спортсмены вуза собирались в лагере в Местерьярви. Это были не просто сборы, мы проводили множество веселых конкурсов, состязаний, конечно, были и танцы, приколы разные. Так что все, кто занимался в институте спортом, очень хорошо знали друг друга. Вообще в то время наш институтский спортивный круг играл достаточно большую роль в жизни вуза. Многие спортсмены участвовали в постановках студенческого театра на

ФЭА, были командирами и комиссарами строительных отрядов. Говоря современным языком, все мы были “крутыми”, и, конечно, производили определенное впечатление на других студентов.

Вообще, учитывая, что все наши спортсмены стали вполне благополучными, состоявшимися людьми, спорт, хотя и отнимал много времени, но учебе не мешал. Конечно, кому-то тренеры помогали со сдачей сессий, но в основном, по крайней мере, в нашей сборной команде ЛЭТИ по баскетболу, все учились сами. Испытания, которые ты проходишь в молодости, закаляют, и когда становишься взрослым человеком, этот опыт, безусловно, помогает...

...Женился я еще в институте. Моя жена тоже лэтишница, мы встретились в стройотряде. Туда, кстати, не просто было попасть. А капитан нашей баскетбольной команды был командиром одного из отрядов. Вот однажды он пришел в раздевалку и сказал: “Отрядному движению нужны ваши руки”. Мы для профформы немного посопротивлялись, и практически все поехали в стройотряд в Торфяновку (Ленинградская область). Следующим летом мы опять ездили в стройотряд, уже на строительств ленинградской дамбы.

Вообще стройотряды - это была совершенно особая субкультура. Туда ехали люди и поработать, и пообщаться, и отдохнуть. К тому же на РТФ всегда остро ощущалась нехватка девушек. Нашей группе, например, повезло - у нас было четыре девушки; а в соседней - всего одна. Вообще симпатичных студентов на потоке знали все!

Единственное о чем жалею, что в наше время не было КВНа, он был запрещен. А то мы бы и в нем поучаствовали. Ведь количество людей с творческим потенциалом, когда мы учились, было поистине огромно.

После вуза я, как и многие, пошел работать на оборонку, во ВНИИРА. Попал, как большинство выпускников ЛЭТИ, в самый секретный отдел, и за шесть лет стал там уже начальником сектора. Это было успешное начало. Я пришел на работу с целым фонтаном идей. Идеи, конечно, раскритиковали, но реноме активного человека за мной закрепилось. И мне стали подбрасы-



**НАС НАУЧИЛИ ДУМАТЬ,  
АНАЛИЗИРОВАТЬ, МЫСЛИТЬ...**

вать разные непростые задачки. А так как я окончил кафедру радиосистем, в то время достаточно сложную, то мне достался совершенно новый и малоизвестный “фронт работ” - программирование микроконтроллеров. Это была тема новая и интересная. И коллектив был замечательный. Меня поддерживали и коллеги, и начальство, я много ездил в командировки.

Но желание делать что-то новое постоянно гнало вперед. Это и подвигло меня в определенное время на создание собственного бизнеса. Не могу сказать, что я был в то время первым. Скорее даже немного запоздал на старте. Но я всегда анализировал и учился. Учился бизнесу, экономике, управлению. Как показало время, я был прав, что не стал менять специфику своей деятельности, не ушел в торговлю, брокерство. Занявшись техническими средствами безопасности, я как строил системы, так и продолжал их строить, как был технарем, так и остался. Таким образом, свои технические знания я до сих пор использую по назначению. Просто добавилась немного другая специфика, уверяю - по сложности не меньшая. К тому же и техника все время совершенствуется и становится сложнее. Так что, все, что дал институт, до сих пор использую в жизни.

Пригодились не только технические знания, но и гуманитарные. В то время нас учили многому. Определенным образом полезны оказались даже история КПСС, философия и научный коммунизм. Весь гуманитарный курс, который мы проходили от начала до конца, несмотря на политическую окраску, учил нас мыслить, думать. И если отбросить идеологию и смотреть с философской точки зрения, в работах Маркса и Ленина много полезных вещей - это, например, методы управления и

(окончание на стр.4)

(начало на стр.3)

мотивации, которые сейчас применяются во многих фирмах.

У меня с детства аналитический склад ума и мне были интересны и легко давались и философия, и экономика, и многое другое. Технические дисциплины были для меня более сложны. Но нас научили думать, анализировать, мыслить, не подходить к проблеме узко. Образование, полученное в ЛЭТИ, в то время действительно было одним из лучших в городе. В моем случае оно не только сыграло, но и играет до сих пор важную роль. Из ЛЭТИ вообще выходили сильные управленцы. Словом в нас вложили очень много. Сегодняшней молодежи этого заметно не хватает: широты взглядов, размаха, ощущения глубины окружающего мира. К сожалению, квалификация молодых сегодня невысокая, хотя спрос на инженеров все равно колоссальный...

Сплоченность спортивная оказалась гораздо выше, чем по линии уче-

бы. Мы, баскетболисты, встречаемся до сих пор. Многие из нас стали генеральными директорами, у кого-то свои фирмы, у кого-то свой бизнес, многие уехали за границу и возглавляют там филиалы ведущих мировых фирм. В общем, все состоялось. И это касается не только баскетболистов, но и всех спортсменов. Например, РТФовец Юрий Кукушкин возглавляет крупную сеть магазинов "Домовой".

Нашей сборной командой по баскетболу после окончания вуза мы встречались еще долго и играли с другими командами.

Вообще идея организации Клуба выпускников ЛЭТИ, в любом виде - реальном или, хотя бы, виртуальном, должна быть реализована. В жизни каждого человека наступает момент, когда он хочет вспомнить свою молодость, пообщаться, когда он понимает, что ценности, которые когда-то существовали, по-прежнему много значат для него.

Спорт остался моим увлечением на всю жизнь. К баскетболу присоединились плавание, горные лыжи. Я "заразил" спортом и сотрудников своей фирмы - мы даже "корпоративы" иногда проводим на горнолыжном склоне.

На нашем предприятии, кстати, много выпускников ЛЭТИ, и хотелось бы еще больше. Я считал и считаю, что наше лэтишное образование дает хороший базис.

Многие молодые люди сегодня стремятся после института "рвануть" куда-нибудь в другую сторону, в торговлю, коммерцию, они будто боятся работать по специальности. А в результате, поверьте, ничего не выигрывая материально, теряют профессию. Зачем? Ведь спрос на техническое образование растет и будет расти. В радиотехнике проблема квалифицированных кадров стоит очень остро. Просто нужно быть хорошим специалистом!

## СПОРТИВНЫЕ УСПЕХИ

20 марта 2008 г. в Администрации Петроградского района Санкт-Петербурга прошло мероприятие под названием "Петроника-2007", на котором были подведены итоги развития физической культуры и спорта по Петроградскому району за 2007 год.

От нашего университета на вечере присутствовали проректор по работе со студентами и социальным вопросам В. А. Тулик и помощник первого проректора В. Б. Щукин.

Усилия, предпринимаемые по развитию физической культуры и спорта в ЛЭТИ, были оценены в полной мере. Нашему университету был вручен диплом в номинации "Лучшее высшее учебное заведение Петроградского района по организации спортивно-массовой работы". Также наш вуз был награжден кубком за I место в Спартакиаде студенческих команд вузов Петроградского района.



Заместитель председателя комитета по физической культуре и спорту Администрации СПб М. А. Гусаков вручает кубок за I место в Спартакиаде студенческих команд вузов Петроградского р-на проректору по работе со студентами и социальным вопросам В. А. Тулику.

**САНКТ-ПЕТЕРБУРГСКИЙ ГОСУДАРСТВЕННЫЙ ЭЛЕКТРОТЕХНИЧЕСКИЙ УНИВЕРСИТЕТ «ЛЭТИ» объявляет конкурс на замещение вакантных должностей**

<b>Профессора кафедры</b>	
Электрификации и автоматизации судов	1 ставка
Микроэлектроники	1 ставка
Иностранных языков	1 ставка
<b>Доцента кафедры</b>	
Радиотехнических систем	1 ставка
Автоматики и процессов управления	2 по 0,25 ставки
Микроэлектроники	1 ставка
Высшей математики №1	1 ставка
<b>Старшего преподавателя кафедры</b>	
Иностранных языков	1 ставка
Автоматики и процессов управления	2 по 0,5 ставки
<b>Ассистента кафедры</b>	
Микроэлектроники	1 ставка
Иностранных языков	0,5 ставки

Заявление подавать на имя ректора университета.

Срок подачи заявлений на конкурс до 7 мая 2008 года.

Отдел по связям с общественностью СПбГЭТУ "ЛЭТИ". Свидетельство о регистрации СМИ ПИ № ФСЗ-8599 от 14.05.2007  
Тел.: 346-46-41 E-mail: OSO@eltech.ru Тираж 1000 экз. Санкт-Петербург, СПбГЭТУ "ЛЭТИ", 07.04.2008 г.

**Музыкальный АНОНС**  
[www.hor-leti.narod.ru](http://www.hor-leti.narod.ru)

Уже четвертый раз у нас в вузе будет проходить конкурс любительских студенческих хоровых коллективов "Весна в "ЛЭТИ".

Приглашаем всех на замечательный музыкальный праздник!

**Программа:**

**17.04.08** 19:00 ЛЭТИ, 3-й корпус, актовый зал, концерт-открытие;

**18.04.08** 19:00 ЛЭТИ, 3-й корпус, актовый зал, мастер-классы;

**19.04.08** 14:00 ЛЭТИ, 3-й корпус, актовый зал, конкурсные выступления хоров;

**20.04.08** 17:30 Капелла (наб. р. Мойки, д. 20), гала-концерт.